

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 36-й Четверг, 21 февраля 1974 года

№ 23 (3665) Цена 2 коп.

ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ ГОДУ-УДАРНЫЙ ТРУД!

18 февраля в сельском клубе села Теплая Речка собрались труженики колхоза «Азат Себер», представители партийных, советских и общественных организаций села и района.

Торжественное собрание, по случаю вручения колхозу переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежной премии, а также вручения Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства СССР и денежной премии труженикам первой бригады этого колхоза открыл секретарь парткома К. Н. Сафулин.

Он предоставляет слово заместителю начальника управления сельского хозяйства облисполкома, заслуженному агроному РСФСР И. А. Емельяненко.

— Коллектив вашего колхоза, — сказал он, — активно включился в социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи зерна государству и оказался среди среовнующихся колхозов Российской Федерации победителем. От имени обкома КПСС, облисполкома и обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок мне поручена высокая обязанность вручить коллективу вашего колхоза переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежную премию и коллективу первой бригады — Почетную грамоту Министерства сельского хозяйства СССР, памятный знак облисполкома «За ударный труд 1973 г.» и денежную премию.

Коллектив вашего колхоза в минувшем году продал государству 8760 центнеров зерна и 2020 центнеров картофеля, больше, чем в предыдущие годы заготовил кормов для общественного скота. Эти успехи стали возможными благодаря самоотверженному труду подавляющего большинства тружеников колхоза. Сегодня первые слова благодарности хочется сказать комбайнеру М. Н. Хасанову, убравшему 267 гектаров хлебов и намолотившему 4000 центнеров зерна, комбайнеру И. А. Абушаеву, намолотившему 4200 центнеров зерна, шофера Р. Н. Хасанову, трактористу Э. А. Клюковскому и многим другим передовикам производства. Честь и слава этим замечательным людям!

В настоящее время, как и весь советский народ, коллектив вашего колхоза трудится над выполнением заданий декабристского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР по увеличению производства и продажи государству сельско-

хозяйственной продукции. Разрешите выразить уверенность, что и в четвертом, определяющем году пятилетки под руководством партийной организации коллектива вашего колхоза будет настойчиво бороться за выполнение своих социалистических обязательств, будет и вперед лидером среди колхозов Кузбасса. Большого вам лично

Себер» А. А. Файзулин. От имени всех членов колхоза, а также всех участников собрания он горячо благодарит обком КПСС, облисполком и обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок за высокую оценку труда коллектива колхоза.

Эта высокая оценка, — продолжает тов. Файзулин, — обязывает нас работать еще лучше, с тем, чтобы досрочно выполнить пятилетний план по производству и продаже государства всех видов сельскохозяйственной продукции. Мы располагаем всеми возможностями сработать в текущем году намного лучше, чем в 1973.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив нашего колхоза взял на себя повышенные обязательства. В частности, получить урожай зерновых по 20 центнеров с гектара, картофеля — 100 центнеров, зеленой массы кукурузы — 180 центнеров. Собрать зерна — 4850 тонн, картофеля — 440 тонн. Продать государству зерна 800 тонн, картофеля 129 тонн, выполнить обязательства по производству и продаже государству продукции животноводства.

Разрешите от вашего имени заверить партийные и советские организации области и района, что коллектив нашего колхоза с честью справится с настоящими обязательствами!

Все присутствующие встречают это горячим одобрением и дружными аплодисментами.

С ответным словом выступает председатель колхоза «Азат

П. Оськин.

КАК СЕГОДНЯ С НАОДЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коровы по району на 20 февраля составил 4,2 килограмма или на 300 граммов больше, чем на эту же дату прошлого года. Характерно, что за минувшие два дня единственное хозяйство в районе — колхоз «Прогресс», дал прибавку молока на 200 граммов от каждой коровы. Остальные хозяйства за это же время остались или на том же уровне, или,

хуже того, сбавили надон. Так, в колхозах имени Жданова и «Красный птиловец» уменьшился надой на 200 граммов. в колхозе имени Ленина, совхозах «Святославский» и «Новославянский» — на 100 граммов.

Ход соревнования молочно-товарных ферм района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы в килограммах, во второй — плюс-

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

19 февраля состоялась V сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой был заслушан отчет исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся за 1973 год. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполнительного комитета А. Х. Ларионов.

В прениях приняли участие М. И. Дузенко — депутат 49 избирательного округа, секретарь парткома совхоза «Троицкий», А. С. Башарин — депутат 40 избирательного округа, редактор газеты «Заря коммунизма», З. П. Тарасова — депутат 61 избирательного округа, народный судья района, М. А. Ахтыров — депутат 25 избирательного округа, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, Л. Ф. Антонов — депутат 42 избирательного округа, заведующий районным финансово-экономическим отделом, А. С. Бедрина — депутат 69 избирательного округа, рабочая межколхозная строительной организации, В. И. Гордеева — депутат 13 избирательного округа, главный врач Красноярской участковой больницы, Г. И. Искулов — депутат 54 избирательного округа, председатель комитета народного контроля.

По обсужденному вопросу было принято соответствующее решение.

На сессии была заслушана информация о ходе выполнения решения сессии районного Совета по вопросу «О состоянии и мерах улучшения гражданской обороны в районе», с которой выступил начальник гражданской обороны А. В. Родин.

На обсуждение очередной сессии, которая состоится в апреле, решено вынести вопрос «О состоянии и мерах улучшения культурно-просветительной работы» и отчет о работе постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению.

В работе сессии принял участие П. В. Тумилович, заведующий отделом мелиорации водного хозяйства областного исполнительного комитета и И. М. Буряк, управляющий трестом «Меливодстрой».

ИНИЦИАТИВА ТРУДОВОЙ МОСКВЫ

МОСКВА. (ТАСС). Коллективным заданием и встречным планом головного завода Московского объединения МЭЛЗ решено провести 20 апреля на территории трудовой «красной субботы» выступили также производственный субботник, посвященный 100-летию рождения В. И. Ленина. Сортировочная, объединения «Автозил», комбината «Трехгоры», выработки, за счет этого дональмануфактура, завода срочно выйти на высокий ритм. «Красный пролетарий» и ряд других предприятий.

СОРЕВНОВАНИЮ РАСТИ И КРЕПНУТЬ ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

ПОСЛЕ обсуждения важнейших документов парламента и правительства, я

еще раз перечитывала Обращение ЦК КПСС к партии, и со- Как видите, неплохое начало года. У нас на ферме два раза ветскому народу. И пришла в недавно зоотехник проводит вывodu, что взять повышенные занятия. Как это интересно! обязательства должны все рабочие совхоза. Мы, доярки Святославского совхоза, также обязуемся в 1974 году надолго в Труд доярок, конечно, не из целом по ферме не менее 2600 легких, приходится рано вставать и поздно ложиться. Но с годами работы уже привыкли к этому. Выходишь на улицу и тут же охватывает бодрость.

Я призываю всех доярок соревноваться: бригаду с бригадой, доярку с дояркой. Это А как интересно утром: сильненько помогает в работе, в вымыселном зоре, далеко слышны разные звуки. Чьи же? Да чьи же, как не доярок. Ведь это они

Я соревнуюсь с Еленой Бабич. Это очень скромная, привлекательная женщина. У нее опыт побольше, но я стараюсь не отставать от нее.

Мы с нетерпением ждали подведения итогов за январь.

Г. МИЛЬЧЕНКО,
доярка совхоза
«Святославский».

По совхозам	3,7	+ 0,3	84
По району	4,2	+ 0,3	85

По-прежнему остается низкой жирность молока. Если в колхозе «Прогресс» она составляет 3,8 процента, то в совхозах «Троицкий», «Ижморский» и «Новославянский» она равняется 3,4 процента или ниже районной на 0,1 процента. Еще
--

«Святославский» 4,7 + 0,2 91
«Троицкий» 4,1 + 0,6 81
«Ижморский» 3,7 + 0,7 83
«Смбирский» 3,5 + 0,3 85
«Н-славянский» 2,8 - 0,2 89

**Партнёр
жизни**

На днях у работников автогаража Троицкого совхоза состоялось открытое партийное собрание. Автомобилисты обсудили итоги хозяйственной деятельности за 1973 год и задачи на четвертый, определяющий год пятилетки.

С докладом по этому вопросу выступил главный бухгалтер совхоза С. С. Кузнецов. Он отметил, что в целом совхоз, и ав-

томобильный гараж в частности, сработали в минувшем году убыточно. Убыток по совхозу составил 453,5 тысячи рублей. Особенно плохие дела наблюдаются в свиноводстве, по крупнорогатому скоту составил убыток также 80,1 тысячи рублей.

Главное, что определило убытки — это потери на кондитериях и высокая себестоимость полеводческой и животноводческой продукции. Достаточно сказать, что себестоимость одного центнера зерна обошлась совхозу в 8 рублей 76 копеек вместо 5 рублей 80 копеек по плану, картофель — 17 рублей 54 копейки вместо 7 рублей 64 копеек плановых. Намного обошлось дороже запланированной себестоимости мясо и молоко, заготовка одного центнера грубых и сочных кормов

Разумеется, определенную роль в увеличении себестоимости продукции сыграла и работа автотранспорта. Если тонно-километр обходится дороже планового, то убыток в хозяйстве неизбежен. А у нас он обошелся дороже на 3, 4 копейки. Много это или мало? Судите сами, если по автопарку тонно-километров насчитывается 576 тысяч.

Далее докладчик остановился на том, что коэффициент полезного действия автотранспорта

как напомнил выступающий, в докладе отмечена экономия средств по мерам техники безопасности.

Далее тов. Тарасов говорит о том, что коэффициент полезного действия автомашин зависит не только от водительского состава. Возьмем хотя бы такой факт: транспортировка скота на мясокомбинат. Но мы загружаемся только к часу дня. Почему так происходит? Потому что наши руководители боятся построить эстакаду, за которую нужно уплатить какому-нибудь пенсионеру 10 рублей. А разве дешевле обходится, когда надо уже грузить скот, а мы начинаем искать подходящий косогор, с которого бы было удобнее загонять его в кузов машины? Мало того, еще и возмущаются, когда шофер не успеет помочь тащить за хвост бычка в кузов.

Выступивший затем главный инженер совхоза А. В. Бородин подтвердил, что гараж действительно холодный, в нем нет вентиляции. Сказал, какие надо принять к этому меры. Остановился и на том, что многие шоферы на обед ездят обязатель-



рых уже подготовлено более 120 трактористов и шоферов.

Сейчас на курсах занимается 34 человека. Среди них — учителя, бухгалтера, работники сельсовета, животноводы. Полученная профессия им тоже нужна. В стадную пору они садятся за штурвалы тракторов, водят автомашины.

На снимке: главный инженер-механик совхоза Б. Шарапов (второй справа) ведет занятия со слушателями кружка.

Новгородская область. «Живешь на селе — умей управлять техникой!» — этот девиз популярен в передовом хозяйстве области — совхозе «Березово» Чудовского района. Здесь постоянно действуют курсы механизаторов, на кото-

рый инспекции Новосибирской области закончили первую проверку посевных качеств семян колхозов и совхозов. Более половины посевного материала аттестована по высшему классу.

На снимке: агроном-инспектор Новосибирской районной семенной инспекции Н. Н. Кондратьева проверяет семена. (Фотохроника ТАСС)

но домой на машинах. После сильных буранов дороги занесены, они «таскают» машины буксиром, рвут их, а затем ремонтируют.

— Наш автотранспорт сразу стал нынче убыточно, — говорит в своем выступлении заведующий гаражом А. Я. Постников, — хотя до этого все годы работали прибыльно. В чем дело? Машины те же, шоферы те же, а работаем по-другому. Во-первых, перерасход денег на ремонт. Одна машина после капитального ремонта может работать целый год, а другая — только полмесяца. Это зависит только от самих шоферов. Кто из них честно относится к машине, ухаживает за ней, она отвечает полной отдачей. Но не секрет, что среди нас есть и такие товарищи, которым только бы за руль, а смотреть за машиной — дядя. Вот здесь уже упоминали, что масло у нас со снегом. Но хороший шофер не зальет его. А другой наоборот — кусок льда не лежит в горловину, он его пихает через силу. Где же долго будет ходить его машина?

Далее тов. Постников отмечает, что самые недисциплинированные шоферы — среди молодежи. Он назвал таких из них, как Калинина, Воронова, Свиридову, от которых пора уже освобождаться.

Эту же мысль поддержал в своем выступлении председатель рабочкома и другие участники собрания. И совсем уже не к лицу автомобилистам, когда про них говорят, что они тащат друг у друга инструмент, запасные части и т. д. Нет инструмента — спроси у механика — таково мнение всех честных водителей автогаража.

Полезный, своевременный разговор состоялся у автомобилистов совхоза. Чувствовалось, что все они глубоко продумали свои недостатки и были убеждены, что задачи, поставленные на 1974 год в принятых ими социалистических обязательствах, им по плечу. Это было выражено хотя бы тем энтузиазмом, с которым троичане вызывали на социалистическое соревнование автомобилистов совхоза «Симбирский».

П. ОСЬКИН.

Николаевска область. При Братском районном объединении «Сельхозтехники» работает оперативный штаб. Его центральный диспетчерский пункт поддерживает радиосвязь с тракторными бригадами 16 хозяйств. Инженеры объединения на местах определяют готовность техники к весенне-полевым работам, оказывают механизаторам практическую помощь.

На снимке: члены оперативного штаба (справа налево) оператор Е. М. Пустова, управляющий объединением И. П. Чалый, инженер В. Г. Артюхов и инженер О. И. Кавнацкая.



В красном уголке Воскресенской молочнотоварной фермы совхоза «Троицкий» есть специальный ежедневный информационный бюллетень, в котором отмечается лучшая доярка, надевшая за день наибольшее количество молока от каждой коровы своей группы.

12 февраля в этом бюллетене была фамилия подменной до-

ярки Ульяны Николаевны Аткиной, надевшей по 8 килограммов молока от каждой коровы.

Руководители отделения и товарищи по работе давно знают Ульяну Николаевну как замечательную труженицу и тепло отзываются о ней.

На снимке: У. Н. Аткина. Фото П. Оськина.

ДЕНЬ ДОНОРА

С каждым годом растет потребность медицинских учреждений в крови и ее препаратах, в донорах — людях с отзывчивым сердцем, дарящих часть своей крови для оказания помощи больному или попавшему в беду человеку.

Патриотическое движение за вступление в ряды безвозмездных доноров, начатое в 1957 году по инициативе Ленинградской и Московской организаций Красного Креста, нашло отклик повсеместно. Включились в это движение и члены общества Красного Креста Красноярского участкового комитета.

11 февраля в Красноярской участковой больнице проводил-

ся день донора. Безвозмездно сдали кровь в этот день пятьдесят пять доноров. Как и прежде, одними из первых на донорский пункт пришли активные доноры коммунисты Семен Алексеевич Горяев, Алексей Павлович Постников, рабочие Александр Сергеевич Красников, А. А. Бугайчук, В. А. Моргунов, В. Е. Аленин, В. А. Филимонов, Н. М. Жуков, Г. С. Володин, секретарь комитета комсомола совхоза «Красный Яр» В. Д. Матеров и другие. Эти люди оказывают бескорыстную помощь здоровому человеку больному. Многие работники совхоза «Красный Яр», являясь членами общества Красного Креста, оказывают участковой больнице помощь в проведении санитарно-оздоровительных мероприятий, вовлекают население в члены общества, разъясняют необходимость своевременной уплаты членских взносов. Это А. В. Шишкова, Ф. А. Пайдрасон, Л. Я. Барановский.

Отрадно, когда мероприятия лечебного учреждения встречаются доброжелательно. Особенно хочется отметить высокую организованность, активность рабочих Краснотайгинской фермы совхоза. Любое обращение, предложение медицинских работников здесь встречают полдоловому. В день обследования животноводов все до единого явились, в день дачи крови рабочие Красной Тайги в составе восемнадцати человек прибыли тоже первыми. Настроение у них было бодрое, жизнерадостное.

Успешному проведению дня донора предшествовала большая разъяснительная работа медработников среди населения.

В учреждениях, на рабочих местах совместно с профсоюзными и партийными организациями проведены интересные, содержательные беседы. О значении донорства в нашей стране было выпущено пять сан-бюллетеней.

Хочется пожелать, чтобы и в дальнейшем руководители учреждений, профсоюзные и партийные активисты содействовали органам здравоохранения, ибо здоровье человека — общегосударственное дело.

В. ГОРДЕЕВА,
врач Красноярской участковой больницы.



1924 год. Морозный и голодный. Молодая Страна Советов залечивала раны гражданской войны. Трудное было время. Но и тогда наши молодые юноши и девушки не падали духом, у них были горячие, любящие сердца, кипучая энергия, задор, крепкие руки. И вот тогда — то молодые пары из села Святославки Дмитрий Андреевич и Матрена Матвеевна Овсянникова, Мифодий Иванович и Аграфена Федоровна Масловы соединили свои сердца, скрепили свою жизнь семейным браком.

ЗОЛОТЫЕ СВАДЬБЫ

Супруги Овсянникова переехали в село Новославинку. Трудились честно в колхозе, растили и воспитывали детей. Их в семье было девять. Но вот мирный, созидательный труд нарушила война с фашизмом. Старший сын Иван и отец Дмитрий Андреевич сменили мирную профессию хлебороба на винтовку и автомат в 1941-м году. Сыну не пришлось дожить до счастливого дня Победы. В 1944 году в боях под Смоленском он отдал свою жизнь. Отец же закончил свой фронтовой путь солдата-освободителя в 1945 году в городе Сартавала. Послевоенные годы Дмитрий Андреевич вместе со своей семьей трудился в колхозе «Вперед к коммунизму», затем в совхозе. Он не чурался никакой работы. Трудился Д. А. Овсянников и учетчиком, и бригадиром, и плотником, а перед уходом на заслуженный отдых — пчеловодом.

Восемь детей Овсянниковых сейчас живут и работают в разных уголках нашей Родины. Два сына и дочь связали свою судьбу с родным совхозом «Новославинский», сын Николай — офицер Советской Армии. В канун празднования золотой свадьбы своих родителей ему не пришлось быть вместе за праздничным сто-

никовым приходит много поздравительных открыток и телеграмм, в которых много пожеланий отцу и матери, дедушке и бабушке крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Мифодий Иванович и Аграфена Федоровна Масловы проживают в районе. Мифодий Иванович участник гражданской войны. Он не оставался в стороне — был активным участником разгрома белогвардейских банд Колчака в Алтайском крае, в Якутии громил вместе с товарищами банду Донского, нес охрану железнодорожных мостов от Иркутска до Красноярска.

С 1935 года Мифодий Иванович до ухода на заслуженный отдых трудился на железнодорожном транспорте. Трудился грузчиком, кочегаром, стрелочником, весовщиком. За хорошую работу Мифодий Иванович Маслов Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июля 1945 года награжден медалью «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.». Местный комитет профсоюза рабочих железнодорожного транспорта станции Ижморская Томской железной дороги наградил М. И. Маслова и Почетной грамотой.

Ветерана труда не забыли поздравить с золотым юбилеем

товарищи по работе. Члены местного комитета станции Ижморской Мария Ивановна Рябоконь, Валентина Анатольевна Новоженикова вручили юбилярам подарок. Отметить «золотое» торжество супружеских Масловых пришли соседи с улицы Советской, приехали и родственники.

Сыновья Масловых — их гордость. Их было трое. Старший Николай после окончания Ижморской средней школы в 1942—1943 годах стойко сражался с фашистами и пал смертью храбрых на поле брани. Алексея и Владимира не было на торжестве. Должности у них хлопотные. Владимир живет в Воронеже. Он начальник строительно-монтажного управления. Алексей — секретарь партийного комитета Красногорского угольного разреза в городе Междуреченске. Оба они получили высшее образование. День «золотой» свадьбы они не забыли. В родительский дом они прислали телеграммы, в которых поздравили с «золотой свадьбой» и пожелали отличного здоровья и долгих лет жизни, подарочные посылки, памятные сувениры с надписью: папе и маме в день «золотой свадьбы», «с милым и в шалаше хорошо».

Мифодий Иванович и Аграфена Федоровна показали мне письма, которые прислали им снохи Оля и Клава. Их содержание одно и то же: спасибо Вам, дорогие мама и папа, что вы вырастили и воспитали замечательных сыновей и хороших мужей.

Помолодели виновники «золотых свадеб» Дмитрий Андреевич и Матрена Матвеевна Овсянникова, Мифодий Иванович и Аграфена Федоровна Масловы. Их поздравляли с «золотым юбилеем» совместной жизни. Счастья, вам дорогие юбиляры, долгих лет жизни!

К застольным тостам, к поздравлениям присоединяется и мы, работники редакции. А вас, Дмитрий Андреевич Овсянников и Мифодий Иванович Маслов, поздравляем с днем Советской Армии, желаем вам крепкого сибирского здоровья и всяческих успехов!

А. МИХАЙЛОВА.



СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МИРА

СОФИЯ, (ТАСС). Завершила Вальдхайма, призывающей его употребить весь авторитет ООН для спасения Генерального секретаря Компартии Чили Луиса Корвалана и других патриотов Чили.

С большим подъемом был принят основной документ сессии — призыв «За прочный, демократический и справедливый мир».

Генеральным секретарем Всемирного Совета Мира вновь избран Ромеш Чандра.

● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

КУДА МЕТИТ ПЕКИН?

Не прошло и двух недель после нашумевшего столкновения между вооруженными силами КНР и сайгонскими властями из-за острова Сиша (Парасельских), как в Пекине заявили претензии на другую группу островов Наньша (Спратли), а также ряд других островов, государственная принадлежность которых оспаривается несколькими странами Юго-Восточной Азии. Эти острова, сказали в Пекине, «являются составной частью китайской территории», и правительство КНР ни в коем случае не позволит совершать посягательство на территориальную целостность и суверенитет Китая».

Очередная претензия Пекина привлекла к себе внимание тем, что в ней вновь проявилось стремление применить вооруженные силы, как это было в кровопролитном столкновении из-за Парасельских островов. И это несмотря на то, что Организация Объединенных Наций, членом которой является КНР, не двусмысленно высказалась за отказ от использования силы в отношениях между государствами, за мирное решение любых спорных проблем, в том числе территориальных.

Парасельские острова расположены в 200 милях к югу от Китая, и примерно на таком же расстоянии к востоку от Южного Вьетнама. Острова Спратли находятся в 800 милях к югу от Китая, в 1100 милях от Тайваня, в 200 милях к западу от

Филиппин и 250 милях к востоку от Южного Вьетнама. На этих островах имеют символические гарнизоны Филиппины, сайгонская власть, чанкайшисты. Все они претендуют на эти острова, однако до сих пор до вооруженной борьбы между ними дело не доходило. Претендует Пекин и на расположенные к югу-востоку от Тайваня острова Дяокай (Сэнкаку), которые, как считают в Японии, являются японской территорией.

Западная часть, раскрывая причины внезапного выдвижения Пекином претензий на эти острова, связывает это с нынешней борьбой капиталистических держав за нефть и со стремлением Пекина поставить себя в такое положение, чтобы с ним «консультировались» при решении вопроса о разработке нефтяных ресурсов.

Касаясь претензий Пекина из острова Юго-Восточной Азии, один из видных филиппинских дипломатов Аррегладо называет их фантастическими, свидетельствующими о том, что Пекин стремится превратить весь этот район во внутреннее китайское море.

По мнению индонезийской газеты «Синар Харапан» нынешние акции КНР «наглядно показывают странам Азии будущие методы и поведение Пекина в этой части земного шара».

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.



редакционной ПОЧТЫ

ПЕРЕДОВИКИ ПРИЛАВКА

На территории Красноярского сельсовета имеется несколько магазинов. Передовым из них является дежурный магазин, расположенный в селе Красный Яр.

Продавцами в нем работают Н. И. Токач и Н. А. Гуляева. Первый из них с годовым планом товарооборота справился

на 111 процентов, а второй — на 101 процент. Эти работники прилавка пользуются заслуженным уважением у покупателей за то, что во возможности стараются удовлетворить их повседневные запросы. В настоящее время Н. И. Токач и Н. А. Гуляева взяли на себя повышенные обязательства и успешно с ними справляются.

М. БИЗЯЕВ,
селькор.

О ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

Недавно во вновь организованном передвижном отряде ПМК-291 в поселке Ижморском до проведения раскомандировки была проведена беседа начальником отдела внутренних дел райисполкома Е. М. Евдокимовым «О трудовой дисциплине и соблюдении советского законодательства».

Было высказано пожелание, чтобы такие беседы и лекции на правовые темы проводились в коллективе как можно чаще.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

От имени кочегаров Красноярского детского комбината в редакцию написала Зоя Инокентьевна Носикова, в котором сообщила о том, что кочегары работают по текущему графику и в выходные дни. Однако оплата сельским Советом производится только в должностном окладе. За выходные дни, за вредность иочные часы доплата не делается.

Письмо было направлено за-

веждущему Ижморским районотделом Л. А. Антонову. Ниже публикуется его ответ:

«Кочегарам детского комбината села Красный Яр В. И. Орловой, Т. А. Казаковой, Н. В. Гладышеву и И. Т. Гладышевой оплата производится согласно отработанного часового времени.

Согласно письма областного отдела народного образования от 13 марта 1973 года в уч-

реждениях просвещения кочегарам за работу в ночное время должностные оклады не увеличиваются, также не оплачивается за вредность.

За работу в праздничные дни оплата производится в двойном размере.

Если рабочий день выпадает на выходной, то оплата производится в одинаковом размере и представляется любой день отпуска в течение недели».

Англия. В ряде городов страны прошли демонстрации и митинги протеста против приговора, вынесенного судом в Шрусбери шести рабочим-активистам профсоюза строителей. Их обвинили в участии в пикетах, выставленных во время прошлогодней забастовки строителей.

На снимке: строители и представители других отрядов английского рабочего класса пикетируют здание суда в Лондоне, требуя от властей освобождения заключенных в тюрьму товарищей.

(Фотохроника ТАСС).

